



ФГУП «КОМБИНАТ
«ЭЛЕКТРОХИМПРИБОР»

КОРПОРАТИВНАЯ ГАЗЕТА

ВЕСТИ

ПРЕДПРИЯТИЕ ГОСКОРПОРАЦИИ «РОСАТОМ»



В НОМЕРЕ:



Занимательный семинар
Комбинат «Электрoхимприбор» провёл профориентационный семинар для школьников города
Стр. 3



Время Кандинского
«Территория культуры «Росатома» представила выставку Василия Кандинского
Стр. 3



Увлекательная поездка
Неработающие пенсионеры комбината посетили Висим
Стр. 3



Питание работников – в приоритете
Отделу общественного питания комбината исполняется 20 лет
Стр. 5

С Днём работника атомной промышленности!



Уважаемые атомщики! Дорогие ветераны!
Примите самые искренние поздравления с нашим общим профессиональным праздником – Днём работника атомной промышленности!

Мы добились хороших результатов. В этом году завершается строительство реактора БН-800 на Белоярской АЭС. Для нас это важнейший этап в освоении перспективной реакторной технологии, шаг в завтрашний день атомной энергетики. На финишную прямую выходят стройки на Нововоронежской АЭС-2 и Ростовской станции, что даст дополнительные миллиарды киловатт часов электроэнергии для энергосистемы страны.

Успешно идет реализация зарубежных проектов. На индийской АЭС «Куданкулам» запущен 1-й энергоблок. При участии российских специалистов строятся новые станции в Китае и Белоруссии, в ближайшее время начнутся работы в Турции, Бангладеш и Вьетнаме.

В этом году мы отметили знаменательную дату – 60-летие испытания первого советского термоядерного заряда. Это событие стало зримым подтверждением мощного потенциала отечественной науки. И сегодня с гордостью говорим о том, что российский ядерно-оружейный комплекс не только в полном объеме выполняет гособоронзаказ, но и по-прежнему стоит в авангарде создания самых передовых технологий, и не только в интересах обороны, но и для гражданских отраслей экономики.

Дорогие друзья! Поздравляя вас с праздником, хотим выразить нашу глубокую признательность за честный и самоотверженный труд, стремление к совершенству и преданность своему делу. Отдельные слова благодарности и добрых пожеланий хотим сказать вашим родным и близким. Они мирятся с нехваткой времени, которое вы отдаете работе, и от всего сердца разделяют с вами радость профессиональных побед, и от всего сердца разделяют с вами радость профессиональных побед.

С праздником вас, дорогие коллеги, счастья, мира, удачи и благополучия!

Сергей Кириенко,
генеральный директор
госкорпорации «Росатом»

Игорь Фомичев,
председатель РПРАЗП

**Уважаемые работники и ветераны комбината «Электрoхимприбор»!
Дорогие лесничане!**

Поздравляем вас с Днём работника атомной промышленности!
С гордостью мы осознаём, что наше предприятие – одно из ведущих в атомной отрасли. Родина по достоинству оценила деятельность коллектива, сделавшего всё, чтобы безопасность государства опиралась на принципиально новую научно-техническую основу. Труд огромного количества людей – рабочих, специалистов, руководителей – отмечен высокими государственными и отраслевыми наградами.

Всегда неизменной оставалась для нас задача по обеспечению ядерного паритета в мире. Нет сомнения, что и впредь коллектив комбината будет успешно выполнять важную миссию по защите нашей страны.

Благодарим вас за самоотверженный труд, преданность делу, высокую ответственность! Желаем вам крепкого здоровья, профессиональных успехов и семейного счастья!

Андрей Новиков,
генеральный директор ФГУП
«Комбинат «Электрoхимприбор»

Евгений Венгловский,
председатель профсоюзной организации
комбината «Электрoхимприбор»

КОЛОНКА ДИРЕКТОРА

Уважаемые коллеги!



Сентябрь, как всегда, богат событиями. На нашем предприятии прошли Дни информирования, в ходе которых мы собрали около шестидесяти вопросов. Сейчас их рассматривают специалисты. Ответы на самые популярные из них обязательно будут опубликованы в нашей корпоративной газете, а остальные – официально направлены в подразделения.

Другое важное событие уходящего месяца – международная выставка «Russian Arms Expo - 2013» в Нижнем Тагиле. Комбинат «Электрохимприбор» примет в ней участие, так как является одним из основных оборонных предприятий области. Кроме того, мы рассчитываем найти там новых заказчиков нашей конверсионной продукции.

28 сентября все мы отмечаем наш профессиональный праздник – День работника атомной промышленности. К нему был приурочен легкоатлетический кросс коллективов предприятия, на котором работники продемонстрировали приверженность здоровому образу жизни. Также в выходные пройдет турнир по волейболу среди городов ЗАТО.

Добавлю, что на нашем предприятии есть славная традиция – чествовать лучших сотрудников предприятия, тех, кто в течение года добился успехов в своей деятельности. Фотографии этих людей на год украсят главную Доску почёта предприятия.

Андрей Новиков,
генеральный директор

Дорогие ветераны комбината «Электрохимприбор»!

Уважаемые представители старшего поколения Лесного! День пожилого человека – это праздник, который получил широкое признание в нашем обществе как день чествования людей, прошедших большой жизненный путь, заслуживших всеобщее уважение добросовестным трудом, выполнением профессионального долга, активным участием в создании промышленного, научного и культурного потенциала нашей страны.

Многие из вас по сей день не расстались с трудовой деятельностью и передают свой жизненный опыт и знания молодым, показывая пример преданного служения избранному делу. Мы благодарны вам за терпение, стойкость, мудрость, доброту, за все, что вы сделали для нас, ваших детей и внуков, для страны, величие и мощь которой вы ковали и преумножали.

От всего сердца желаем вам, дорогие наши ветераны, крепкого здоровья, долголетия, бодрости, счастья и благополучия вашим родным и близким. Пусть каждый ваш день будет согрет теплом любви и внимания!

Андрей Новиков,
генеральный директор ФГУП
«Комбинат «Электрохимприбор»

Евгений Венгловский,
председатель профсоюзной организации
комбината «Электрохимприбор»

СОБЫТИЯ

Молодые специалисты комбината «Электрохимприбор» **Лев Коновалов** (отдел 037) и **Алексей Барановских** (отдел 083) приняли участие в VIII научно-технической конференции «Высокие технологии атомной отрасли. Молодёжь в инновационном процессе», проходившей с 12 по 14 сентября в Нижнем Новгороде. Всего в этом мероприятии приняли участие 130 молодых атомщиков. Работа по секциям включила более 80 докладов по таким направлениям атомной отрасли, как разработка и проектирование радиоэлектронных приборов и систем, АСУ объектами АЭ и ТЭЖ и их компоненты, микроэлектроника, информационные технологии, разработка и автоматизация технологических процессов, безопасность атомной отрасли.

22 сентября состоялся фотокросс, организованный молодёжной общественной организацией комбината. В мероприятии приняли участие команды подразделений предприятия. Все фотографии представлены в группе МОО в социальной сети «ВКонтакте». О результатах конкурса будет сообщено дополнительно.

22 сентября в СКДЦ «Современник» состоялся концерт-притча **Светланы Копыловой**. Возможность насладиться творчеством известного автора-исполнителя появилась у лесничан благодаря материальной поддержке комбината «Электрохимприбор» и администрации города.

29 сентября проводится городской автопробег Лесной-Горный-Лесной в честь Дня работника атомной промышленности. Приглашаем всех работников комбината «Электрохимприбор» и членов их семей принять участие в этом зрелищном мероприятии.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Чужих проблем не бывает

17 сентября состоялось совещание совета ветеранов Лесного с участием представителей комбината «Электрохимприбор», администрации города и общественных организаций



Встреча прошла в формате живой беседы. Заместитель генерального директора комбината по социальной и корпоративной политике **Никита Смирнов** обратил внимание ветеранов на то, что градообразующее предприятие всегда готово оказать посильную материальную, организационную и информационную поддержку мероприятий, проводи-

мых общественным советом.

Глава администрации Лесного **Юрий Иванов** ответил на злободневные вопросы присутствующих, которых интересовало перепрограммирование электросчётчиков, график работы отделений почты, телефонная связь, качество воды, строительство городской бани, проблемы в медицинской сфере города и многое другое. Затем за-

ведующая МУП «Центральная аптека» **Надежда Пунина** познакомила ветеранов с ценообразованием на лекарственные средства, а начальник отдела семейной политики, опеки и попечительства **Елена Платонова** – с мероприятиями, направленными на профилактику социального сиротства.

Юлия Шишман
На снимке: Участники совещания.

СТРАТЕГИЯ

Ещё один шаг к безбумажному документообороту

В связи с увеличением с 2013 года объёма работ по системе Ключевых показателей эффективности в целях оптимизации работы по созданию карт КПЭ, отделом экономики труда (074) совместно с управлением информационных технологий и связи (079) автоматизирован процесс создания, согласования и утверждения карт КПЭ и последующей оценки достижения ключевых показателей эффективности на базе задачи WC07P.

Имея опыт по созданию раздела

задачи WC07P «Приказы по личному составу», наша рабочая группа с энтузиазмом взялась за автоматизацию КПЭ, тем более, что это часть процессов деюрокразации, являющейся приоритетным направлением в области административного менеджмента госкорпорации «Росатом» в настоящее время. Работа с залачей складывалась не очень просто, мы много придумывали, экспериментировали, меняли концепцию задачи, но в итоге пришли к логическому завершению. На сегодняшний день все

подразделения комбината подключены и работают в WC07P раздел «Карты КПЭ». Благодаря нашему опыту работы с WC07P, поддержке руководства, продуктивной и оперативной работе программиста **Льва Коновалова**, теперь этот продукт тоже в действии. А мы продолжаем совершенствовать новую систему – сейчас в разработке процесс подведения итогов по картам КПЭ.

Анна Мухлынина,
руководитель проекта

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Внимание участников третьего фестиваля авторской песни и поэзии работников комбината «Электрохимприбор» «Лесной мотив»!

До 5 октября оргкомитетом профсоюзной организации предприятия принимаются заявки, которые необходимо зарегистрировать у помощника председателя профсоюза **Татьяны Потановой** по адресу: ул. Мамина-Сибиряка, д. 3, кабинет № 4 (с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.30). Дополнительную информацию можно получить по телефонам: **9-50-27, 23-19**.

Фестиваль будет проводиться культурно-массовой комиссией профсоюза в концертном зале Детской хореографической школы 18 октября в 18.00. Прослушивание участников и репетиции будут проведены в актовом зале профкома комбината с 5 по 17 октября.

Номинации фестиваля: авторская песня (гитарный аккомпанемент), авторская поэзия (допускается видеоряд, музыкальное сопровождение), песенное исполнительское мастерство (гитарный аккомпанемент), творческий коллектив (дуэт, трио, ансамбль), семейный дуэт (ансамбль). Подробности – в Положении о фестивале, расположенном в корпоративном портале комбината. Победители будут направлены на отраслевые, региональные или всероссийские конкурсы авторской песни и поэзии.

Профсоюзная организация комбината «Электрохимприбор» приглашает работников предприятия принять участие в фотоконкурсе: «Наша жизнь – не тихий блюз. В объективе – профсоюз!», посвященный 20-летию юбилею профсоюза.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

– уличная фотография «Профсоюз в моей жизни»;

– досуговое фото «Профсоюз всегда рядом!»;

– фотоколлаж «Я, ты, он, она – профсоюз наша семья!».

Ваши работы ждут по адресу: ул. Мамина-Сибиряка, д. 3, комнаты № 1, 4 и 5. Печать фотографий производится по скидке в магазине «Техноград» (ул. Коммунистический проспект, д. 20).

Фотографии в файлах, со всеми данными участника конкурса (см. «Положение», расположенное в корпоративном портале), принимаются до 15 ноября. По итогам конкурса вас ждут премии и дипломы. Активную жизненную позицию свою или своей семьи, интересные находки своих первичных профсоюзных организаций вы смело можете продемонстрировать в фотоснимках. Лучшие работы будут широко демонстрироваться во время юбилейных торжеств.

Продолжается кампания по приёму заявок на целевое обучение от комбината «Электрохимприбор». По интересующим вопросам обращаться в кабинет 15 отдела кадров предприятия (тел. 9-53-47).

КОНКУРС

Песнь о профсоюзе

Культурно-массовая комиссия профсоюзной организации комбината подвела итоги первого этапа конкурса «Люблю и славлю профсоюз»

Итоги голосования жюри, как участники, так и организаторы, ждали с огромным волнением, нетерпением и внутренним трепетом. Ведь конкурсанты – обычные работники комбината, чьи профессии никак не связаны с литературным творчеством. Жюри, наоборот, вполне профессиональное, строгое и авторитетное: член союза писателей России, житель города Тавда **Валерий Ермолаев**; бессменный руководитель литературного клуба «Гельвеция» Нижней Туры **Надежда Селина**; член КСП «Меридиан», лауреат и дипломант многих конкурсов авторской песни и поэзии **Евгений Мишурицкий**; член культурно-массовой комиссии профсоюза, член клуба Любителей изящной словесности, соавтор нескольких поэтических сборников **Ирина Матвеева**; председатель информационной комиссии профсоюза **Наталья Мухина**. К работе в жюри были привлечены жители разных городов, а конкурсные работы получили порядковые номера, что способствовало их беспристрастной оценке. Нововведением стала и балловая система отбора. И, как и положено, победили сильнейшие!

Всего в конкурсе приняло участие 20 работ. Самой многочисленной по количеству участников стала номинация «авторский текст на известную мелодию». В ней было представлено 16 работ: были и переделки (так называемые «перепевки») бардовских песен и песен Михаила Круга, и старые эстрадные песни с новым содержанием, и даже финская полька. В номинациях «авторская песня» и «авторская поэзия» было всего по два участника, в результате этого организационный комитет принял решение вторые и третьи места в этих номинациях не присуждать. Работы оценивались по 16 критериям, максимальный балл за каждый критерий – 2. Минимальное количество баллов набрала работа, получившая 19,3 балла. Символично, что лучшие работы были выделены особо всеми членами жюри, и это решение совпало с мнением оргкомитета конкурса.

Итак, победителями первого этапа стали: гран-при завоевала песня «Профком» авторов **Ивана Лотова** и **Владимира Чернова** (75,3 балла); в номинации «авторская песня» лучшим стал **Михаил Мишурицкий** (73,2 балла), в номинации «авторская поэзия» – **Галина Петрова** (95,1 балла); в номинации «авторский текст на известную мелодию» 1 место занял **Александр Ашиферов** (71,4 балла), 2 место – **Галина Петрова** (73,3 балла), 3 место поделили **Елена Илюшина** (61,3 балла) и **Роза Ибрагимова** (58,6 балла); в номинации «неожиданность конкурса» победила **Татаркина Елена** (70,4 балла). По решению организационного комитета также во второй тур были допущены **Елена Хохлова** и **Татьяна Моисеева**.

А всем участникам, не ставшим призёрами, хочу сказать: «Не отчаивайтесь, готовьтесь, ещё ничего не закончилось. Возможно, что ваши произведения украсят праздничный концерт, посвящённый 20-летию профсоюзной организации комбината, ведь его величество Случай порой преподносит нам очень неожиданные сюрпризы! Подробную информацию и ответы на все вопросы вы найдёте на моей страничке в «Одноклассниках» в комментариях к мероприятию «Люблю и славлю профсоюз». Спасибо всем за помощь и сотрудничество!

Галина Петрова,
член культурно-массовой
комиссии профсоюза
На снимке: Профсоюзный
актив комбината.



ОФИЦИАЛЬНО

С целью реализации жилищной программы по «Положению об оказании помощи в приобретении работниками постоянного жилья в виде возмещения части затрат по уплате процентов по ипотечным кредитам» и на основании протокола заседания жилищной комиссии, приказом № 407 от 12.09.2013 года в списке участников включено 29 человек, в том числе: ИТР – 8 человек, рабочие – 21 человек, из них до 35 лет – 25 человек.

В связи с введением в действие Федерального закона РФ № 15 от 23.02.2013 года «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» приказом № 416 от 18.09.2013 года внесены изменения в Правила трудового распорядка комбината «Электрохимприбор» – раздел 3 «Основные права и обязанности работника» дополнен пунктом 3.3 следующего содержания:

– Работнику разрешается курить в специально выделенных местах на открытом воздухе или в изолированных помещениях, которые оборудованы системами вентиляции и обозначены знаком «Курить здесь». Запрещается курение на рабочих местах и в рабочих зонах, организованных в помещениях подразделений комбината.

МОЛОДЁЖЬ

Занимательный семинар

19 сентября комбинат «Электрохимприбор» открылся школьникам и студентам города Лесного с новой стороны

Работники предприятия организовали для ребят занимательный семинар

«Мой личный профессиональный план» в санатории профилактории «Солнышко». Там дети узнали самых позитивных и творческих сотрудников комбината. Утро началось с того, что команды, составленные из учеников разных школ и студентов ТИ НИЯУ МИФИ, дружно приветствовали организаторов мероприятия. Затем всех взбодрила весёлая энергичная зарядка. Мальчишки и девчонки прыгали, маршировали, хлопали в ладоши и громко смеялись над шутками ведущего. Результат – озорной блеск в глазах и активность в течение всего дня. После сытного завтрака ребята знакомы друг с другом. Самой интересной частью семинара, как они признались позже, были задания, развивающие способность работать в команде. Представители молодёжной организации и специалисты отдела подбора и адаптации (056) комбината потрудились не на шутку, чтобы придумать увлекательную, но в то же время полезную для будущих профессионалов полосу препятствий. Детям предстояло научиться доверять друг другу и выполнять



все поставленные задачи сообща. Каких только испытаний не было: «Канат», «Электроцепь», «Рифмоплёт», «Скала», «Хваталки» и многие другие. На каждом этапе ребята с азартом соревновались в сообразительности, ловкости и скорости. Специалист по кадрам I категории отдела 056 **Дарина Кузьмина** отметила, что цель поездки в «Солнышко» – дать учащимся возможность узнать больше о потенциальном работодателе и привлечь молодёжь на предприятие. Для этого во второй половине дня ребятам рассказали о структуре комбината, весьма кстати сравнив её с устройством человеческого организма. Также всех присутствующих развеселили шуточные фильмы о жизни молодёжи

новой организации. Вечером участникам семинара ждал ещё один сюрприз – интеллектуальная игра «Брейн-ринг», где все смогли поломать голову над каверными вопросами.

Целью дня учащиеся общались с представителями градообразующего предприятия. Дети оценили мероприятия на «отлично». Каждый получил положительные эмоции и узнал полезную информацию о комбинате «Электрохимприбор», а кое-кто даже приобрёл новых друзей.

Ирина Луцкова

На снимке: Участники семинара.

ДОСУГ

Увлекательная поездка

Уже стало доброй традицией, что администрация комбината совместно с советом неработающих пенсионеров организуют увлекательные экскурсии для ветеранов предприятия

За последние четыре года более 700 человек узнали много нового о родном крае, посетили удивительные места нашей области и Пермского края.

Одна из таких поездок состоялась в канун Дня работника атомной промышленности, во время которой неработающие пенсионеры комбината побывали в городе Висима, на родине Дмитрия Мамина-Сибиряка. Они посетили музей, старую церковно-приходскую школу, познакомились с биографией писателя и его творчеством.

Неизгладимое впечатление экскурсанты получили в заповеднике, где содержатся олени, лошади, страусы, множество различных домашних животных и птиц. Ветераны с нескрываемым удовольствием кормили животных овощами и фруктами, выращенными в своих садах

и огородах. А экскурсовод **Светлана**, мастер своего дела, с большим вдохновением рассказывала о жизни животных и их повадках.

В завершение экскурсии мы посетили Черноисточинский храм святых Петра и Павла, который сохранился в своём первоначальном виде. Удивительная роспись на стенах, иконы и сама архитектура храма нас потрясли до глубины души.

Обратно ехали усталые, но довольные, ведь прекрасная погода, удивительная природа и интересная экскурсия, представленная городским музеем и администрацией комбината – всё способствовало хорошему настроению наших ветеранов в этот день.

В преддверии Дня работника атомной промышленности я поздравляю всех неработающих пенсионеров комбината с профес-



сиональным праздником и желаю здоровья, бодрости духа и неизгладимых впечатлений.

Ирина Ларионова,

председатель СНП

На снимке: Ветераны с удовольствием кормили животных.

ТЕРРИТОРИЯ КУЛЬТУРЫ «РОСАТОМА»

Время Кандинского

В Лесном открылась выставка «Время Кандинского». Это стало очередным приятным сюрпризом от проекта «Территория культуры Росатома».

В течение целого месяца лесничане смогут наслаждаться удивительными творениями великого художника, работы которого представила из своего частного собрания коллекционер **Ирина Стежка**. Посещение выставки даст любителям искусства возможность познакомиться не только с творениями **Василия Кандинского**, но и с работами его коллег – немецких художников.

На открытии экспозиции, которое состоялось 24 сентября, первых посетителей приветствовали заместитель генерального директора комбината «Электрохимприбор» по социальной и корпоративной политике **Никита Смирнов**, начальник отдела культуры города **Владимир Ульбушев**, директор

музейно-выставочного комплекса **Вера Кучур**. Проникновенную лекцию о великом художнике провела директор Детской школы искусств **Нина Иoffee**, она настроила присутствующих на верное понимание представленных работ.

Информационный центр

На снимке: На открытии выставки.

Р.С. Выставка «Время Кандинского» проходит в выставочном зале МВК библиотеки им. П.П. Бажева. Приходите! Позвольте себе испытать радость и наслаждение абстрактным, «внутренним звучанием» каждого произведения, а значит, по-кандинскому, абсолютным искусством.
Вход свободный.



ЮБИЛЕЙ

Серьёзные люди - для серьёзной работы

4 октября исполняется 60 лет со дня создания ремонтно-механического цеха комбината «Электрохимприбор»

60-летняя история этого подразделения началась в 1953 году, когда было сдано в эксплуатацию здание 302, что на первой промплощадке. Первым его начальником был назначен Ю. Розанов, его заместителями стали К. Игнатьев и П. Скурихин. Затем, в разные времена, подразделение возглавляли Н. Одинцов, В. Климов, И. Бобышев, Ю. Никольский, Ю. Молодоженцев, В. Касилов, Н. Бычков, А. Белоусов, С. Козлов, С. Патрушев, сейчас цехом руководит В. Мищенко.

К моменту образования ремонтно-механического цеха был обеспечен оборудованием только на 50 %, поэтому в 1953-м и начале 1954 года основной задачей цеха был монтаж оборудования, в том числе и собственного. Были образованы ремонтный и технологический участки, которые возглавляли Л. Старица, Ю. Филлипп, И. Маневетов.

Механик цеха И. Дятлов занимался монтажом оборудования как в цехе 032, так и в других подразделениях. В то время труднились и остались верными ремонтной службе наши ветераны: В. Бадаев, В. Фадеев, А. Козленков, В. Дьячков, Н. Лукьянов, Ю. Галкина, В. Балахонов, Л. Бахматов, В. Касилов, П. Автошенко, А. Гостев, А. Нужиц.

В 1954 году цех 032 был почти полностью оснащен универсальным оборудованием, в состав которого вошли карусельный станок с диаметром планшайбы 800 мм, двусторонний строгальный станок, три зубофрезерных станка, четыре фрезерных станка, плоскошлифовальный станок, токарные, сверлильные, заточные станки и прочее мелкое оборудование.

В 1955 году ремонтно-механический цех полностью укомплектовывается инженерно-техническими работниками и рабочими. По возрастному составу тогда он был молодёжным цехом. Сильная комсомольская организация, которую возглавляли Л. Старица, а затем А. Бурылов, была инициатором трудовых и общественных дел коллектива. Спортивный коллектив цеха «Зенит-32» участвовал практически во всех спортивных мероприятиях и неоднократно занимал призовые места. Команду велосипедистов возглавлял Д. Гостев, который входил в сборную команду завода и города. Среди волейболистов отличался Л. Давыдов, в легкоатлетических видах спорта и городском спорте больших успехов добился А. Дурасов. Постоянным вратарём футбольной команды был В. Бадаев, а А. Калашников – один из активнейших спортсменов-физкультурников, выступал практически во всех видах и организовывал шашечные турниры. Активными шахматистами были Г. Читашвили и И. Гареев.

В 1956 году в цехе произошла реорганизация участков. Из службы механика цеха, которая выполняла монтаж оборудования в других подразделениях, часть слесарей перевели во вновь организуемый монтажный участок. Первым мастером монтажного участка был А. Морозов, работавший ранее начальником БТК. Цех 032 становится настоящей кузницей кадров – мастером БТК

подразделения работал будущий директор комбината А. Галиц, здесь начал свою трудовую деятельность будущий начальник отдела снабжения А. Барбашиин.

С появлением других промышленных площадок расширяется и круг задач, стоящих перед коллективом ремонтно-механического цеха. Растёт и мастерство работников цеха.

Становление завода «Электрохимприбор» требовало выполнения задач по доставке и монтажу оборудования, в решении которых особая роль принадлежит монтажному участку. Под руководством Н. Карева, без наличия требуемых грузоподъемных кранов, работниками этого участка Феськовым, Бахмутовым, Дятловым были смонтированы уникальные по мощности и сложности гидравлические прессы цеха 21, смонтирована станция высокого давления, роторная поточная линия, резко повысившая производительность труда основных цехов.

Завод строился рос, менялся и цех. После проведенной реконструкции, в 1972 году ремонтно-механический цех приобрел вид, который сохранился по настоящее время.

В 1976 году решением Министерства завод «Электрохимприбор» преобразуется в комбинат, и его дальнейшее развитие требует внедрения новых технологий и новой техники. В механообработывающих цехах начинается внедрение оборудования с числовым программным управлением (ЧПУ). В освоении этого оборудования немалая роль принадлежит и ремонтно-механической службе. Первый по Министерству токарный станок с ЧПУ модели МК-6721 был сделан по кооперации на предприятии главка на базе станка модели 1К62, причём один из сложнейших узлов – автоматический резцедержатель, был выполнен в ремонтно-механическом цехе.

Администрация комбината по достоинству оценила трудовые успехи и высокий уровень организации труда ремонтно-механической службы. В 1978 году коллектив цеха 032 и отделу 066 присваивается звание «Коллектив высокой культуры производства».



Совместным решением дирекции комбината и ОЗК-25 в 1981 году отделу 066 присвоено звание «Коллектив коммунистического труда», а в декабре 1982-го коллективом цеха и отдела присвоено звание «Подразделение высокой культуры производства и организации труда».

Перестройка и конверсия производства привела к сокращению ремонтно-механической службы – численность отдела главного механика сократилась с 42 до 28 работников, а цех 032 перешёл на односменный режим работы с сокращением численности с 135 до 95 работников. Однако, задачи по поддержанию работоспособности оборудования продолжали выполняться, несмотря на трудности с финансированием, поставкой материалов и запасных частей.

Дополнительно к основным функциям цех 032 выполняет ремонт оборудования столовых, зубонарезные работы для всех предприятий города, ремонт и обслуживание ворот КПП. Наряду с выполнением ремонтных работ по разработкам отдела 066 цех выполнял ряд тем комплексного плана мероприятий комбината, направленных на разработку и модернизацию прогрессивного оборудования. В частности, в

1997 году изготовлен и введён в эксплуатацию уникальный пресс глубокой вытяжки ПГВ-1А, сдвётся в эксплуатацию станок для вырезки круговых заготовок для цеха 334, заканчивается сборка прессы ПГВ-2А, модернизируется система управления уникального прессы ПВГК-6000. Проведена модернизация подъёмно-транспортного оборудования производства 219.

В 2011 году работники цеха 032 принимали активное участие в проведении уникальной работы по реконструкции машинопровода установки СУ-20 в производстве 001, за выполнение которой некоторые сотрудники подразделения были удостоены Премии имени А.Я. Мальского. В 2012 году силами цеха, совместно с отделом 066 был проведён ремонт большого кованного молота М1345, принёсшим экономический эффект более 4 миллионов рублей.

Материал подготовлен по архивным данным

На снимке: Проводится работа по монтажу шунта установки СУ-20; В. Мищенко и С. Козлов обсуждают ремонт механического молота.



ВЫСТАВКА

Дары осени

19 сентября в столовой № 11 отдела общественного питания комбината «Электрохимприбор» прошёл тематический день «Дары осени»

Работники столовой проявили недюжинное мастерство и фантазию при оформлении выставки и разработке праздничного меню. Красочные композиции из различных овощей, фруктов, грибов и цветов – корзинки из тыквы, наполненные ягодами, пеньки с опятами, баклажанные пингвины, озорной заяц из кочана капусты и многое другое привлекло к себе внимание и радовало глаз посетителей. Сотрудники отдела 900, как всегда, были на высоте.

Информационный центр



На снимке: Экспонаты осенней выставки.

БРЕЙН-РИНГ

Игра для ума

На комбинате «Электрохимприбор» продолжают игры «Брейн-ринг»

18 и 25 сентября состоялись очередные состязания. По их итогам в ¼ финала прошли команды отдела 085 и 037-1. Продолжат борьбу за уча-

Информационный центр

КОНКУРС

Кто лучший водитель?

Ответ на этот вопрос выяснялся 14 сентября на очередном городском конкурсе профессионального мастерства среди водителей «Вираз-2013»

В зрелищном мероприятии участвовало четыре команды предприятий города: «Мотор-1» и «Мотор-2» (комбинат «Электрохимприбор»), «Водитель» (АТП), «Витамин» (ЦМСЧ). Водители состязались в знании правил дорожного движения и демонстрировали навыки в фигурном вождении.

Победителем признана команда «Мотор-1» (Евгений Мальгин, Илья Никонов, Сергей Данилов). На втором месте – «Водитель», на третьем – «Витамин». Комиссия особо отметила Евгения Мальгина, не допустившего ни одной ошибки в конкурсе на знание ПДД.

Информационный центр

На снимке: Команды комбината «Электрохимприбор».



ЮБИЛЕЙ

Питание работников – в приоритете

1 октября исполняется 20 лет отделу общественного питания комбината «Электрохимприбор»

Подразделение было создано в 1993 году в целях повышения социальной защищённости работников градообразующего предприятия, когда при реорганизации МП «Кудесница» система общественного питания ОРСа города была разделена на закрытую и открытую сети.

Закрытой сетью и стал отдел общественного питания (900), в который были включены столовые комбината № 3, 5, 6, 8, 10, 11, 14, 20, 21, 25 на 2280 посадочных мест, магазин № 1 «Молодежный», пищевая технологическая лаборатория и администрация отдела.

Основной задачей отдела 900 и тогда являлось обеспечение работников предприятия горячим питанием и продукцией собственного производства (мучными, кондитерскими, кулинарными изделиями и полуфабрикатами), в том числе лечебно-профилактическим и диетическим питанием. Также отдел обеспечивал продовольственными товарами, приобретаемыми комбинатом за счёт собственной прибыли по договорам, контрактам, бартерным сделкам.

Начальником нового подразделения комбината была назначена **Светлана Свенишкова**, которая руководила отделом без малого 15 лет. На этом посту её сменила **Тамара Фёдорова**. Сейчас отдел возглавляет **Ирина Шумай**.

В 1994 году своих первых покупателей принял магазин № 1. В этом же году отдел 900 принял в аренду у МП «Торговая база» склад-холодильник № 19 на 300 тонн и половину неэксплуатируемого склада № 4 для хранения бакалейных товаров. Аренда этих складских помещений позволила закупать продукты вагонами, что дало возможность снизить цены на продукты и держать их на одном уровне длительное время. В связи с недостатком финансовых средств на комбинате производилось «отоваривание» работников комбината мукой, сахаром, крупой в счёт заработной платы. Впоследствии

склад-холодильник был передан в собственность комбината – из него выделили помещения для хранения бакалейных товаров.

Затем, в 2002 году, в целях увеличения товарооборота, на территории войсковой части открылся магазин № 2. А с ноября 2004 года в структуру отдела 900 включён магазин № 30 «Промышленные товары», через который работники комбината могли купить в кредит одежду, обувь, постельные принадлежности, электробытовые приборы.

К сожалению, в конце 2002 года перед отделом поставили задачу по снижению убыточности, и в течение четырёх лет были закрыты столовые № 5 и 14, магазин № 30 и кафе «Ермак», сдан в аренду магазин № 1, а столовая № 21 – безвозмездно передана Профессиональному лицу № 78.

В 2008 году для отдела 900 начался новый виток развития – на комбинате «Электрохимприбор» была введена система «Питание», целями которой стали: стимулирование и повышение производительности труда, профилактика заболеваемости, повышение социальной защищённости и гарантированная возможность получения горячего питания в столовых комбината. Количество посетителей возросло более чем в 2 раза, ведь предприятие стало выделять каждому своему работнику ежедневную дотацию в размере 50 рублей, что и сейчас, спустя 5 лет, в среднем составляет 50-70 % от суммы чека за полноценный обед. Эта система развивается – с февраля 2009 года появилась возможность вести учёт и выдачу лечебно-профилактического питания по электронным удостоверениям работника (пластиковым карточкам).

В 2010 году в гостинице «Лесная» вновь открылось кафе «Ермак», обеспечивающее командированных и проживающих лиц горячими ужинами и буфетной продукцией, а с 2013 года и завтраками (полупансион).

Время идёт, меняются взгляды и устои, но потребность человека



в полноценном питании актуальна во все времена. Сотрудники отдела 900 отлично понимают, что от их ежедневного труда во многом зависит здоровье и работоспособность персонала комбината. И сегодня всего 173 человека самоотверженно выполняют непростую задачу по обеспечению качественным и сбалансированным питанием работников предприятия. Такое по плечу только людям глубоко преданным делу и не боящимся никаких трудностей.

Здесь не останавливаются на достигнутом и постоянно повышают свой профессиональный уровень. Так, звание «мастер-повар» защитили **Галина Абрамович**, **Людмила Баркукова** и **Евгения Иванова**, звание «мастер-кондитер» – **Инга Ахунова**, **Альбина Никулина**. Двум работникам отдела – **Людмиле Баркуковой** и **Тамаре Фёдоровой** присвоено звание «Заслуженный работник торговли».

Но славен коллектив отдела не только трудовыми буднями – его представители принимают активное участие в городских и областных конкурсах профессионального мастерства, фестивалях Кулинарного Искусства, Чемпионатах России по кулинарии и сервису. Для поваров и кондитеров это стимул оттачивания приобретённого ма-

стерства, выработки своего профессионального почерка.

Ежегодно мастера-кулинары отдела 900 принимают участие в Международном кулинарном салоне «ЕврАзия», чемпионатах по поварскому и кондитерскому искусству. И результаты налицо: на протяжении нескольких лет подряд наши кулинары являлись их победителями и призёрами. Это **Инга Ахунова**, **Людмила Семьякина**, **Татьяна Гребёнкина**, **Ольга Горская**, **Елена Иванова**, **Юлия Петрова**.

По результатам работы за 2008 и 2009 годы отдел общественного питания комбината был признан победителем областного смотроконкурса «На лучшую организацию питания рабочих и служащих на промышленных предприятиях Свердловской области».

Сейчас специалистами подразделения проводятся мероприятия, направленные на улучшение качества горячих обедов и повышение культуры обслуживания посетителей. С 2008 года введено единое меню для всех столовых комбината, которое меняется ежеквартально и носит сезонный характер. Диетическое и профилактическое питание также находится под постоянным контролем.

С 2011 года в кафе столовой №

11 «Омния» организовано питание по системе «шведский стол», в 2012 году открыт фуршетный зал «Золотой», с октября 2012 года в структуре отдела появилось кафе «Лечебное», расположенное в центре реабилитации предприятия.

Идёт и техпереворужение: в столовых комбината появилось современное энергосберегающее оборудование – пароконвектоматы, холодильные камеры, пекарские и расстоечные шкафы, меняются линии раздачи и посуда. В ближайшем будущем планируется продолжать работу в этом направлении.

Более 90 % работников отдела – члены профсоюза. Нашу «первичку», со дня основания отдела, почти 18 лет, возглавляла **Татьяна Кальная**, в 2011 году её сменила **Елена Пожарских**. Профсоюзная организация отдела 900 неоднократно занимала призовые места по итогам смотроконкурса: второе место – в 2008 году, первое – в 2009 и 2012 годах.

Елена Кучина,
экономист отдела 900
На снимке: Сотрудники
столовой № 911.

Начальник отдела 900 Ирина Шумай:
– Дорогие сотрудники и ветераны отдела общественного питания!

Поздравляю вас с 20-летним юбилеем нашего подразделения!

Наш отдел молод, но история общественного питания на комбинате насчитывает более шестидесяти лет – именно столько исполнилось некоторым нашим столовым. И все эти годы вы предано следовали славы традиции, заложенной предыдущими поколениями специалистов – обеспечивали питанием работников такого важного предприятия как наше.

Спасибо вам за такой нелёгкий, но такой нужный труд! Желаю вам крепкого здоровья, успехов, удачи, процветания, благополучия в семьях, сохранения хороших традиций и развития новых.

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Да здравствует повар!

Кому из нас не знакомо чувство голода, появляющееся примерно в середине рабочего дня?

Желание подкрепиться рано или поздно настаивает каждого, даже самого трудолюбивого, сотрудника.

Непрестанно работники комбината, не жалея собственных сил, выполняют сложнейшие задачи и решают вопросы государственной важности. Но ещё ни один человек не отказался от обеда. Здесь все равны: единый порыв восполнить растратченную энергию направляет рабочих, специалистов, руководителей в столовые предприятия.

Там нас уже ждут и первое, и второе, и компот. А ещё вкуснейшая выпечка с пылу, с жару. Каждый день для уставших сотрудников готовят заботливые кулинарные кудесники. Обычно они «за кулисами», и немногие знают наших героев-кормильцев в лицо. Одного из них мне удалось настигнуть в коридорах столовой № 11. Разговор вышел короткий, но содержательный.

Николаю Вавренюку тридцать семь, однако поваром он работает всего пять лет. Дело в том, что Николай не всю жизнь трудился по этой специальности. Когда получил профессию, работал в столовой комбината и детском кафе, недолго готовил для ребятшек в садике. Довелось ему побывать и поваром и в армии, где, конечно, он не создавал изысканные блюда, а, в основном, варил пшённую и перловую кашу. Затем наш герой ушёл из этой сферы деятельности почти на десять лет. Не так давно принял решение: надо возвращаться к чер-

паку и кастрюлям. Ведь готовить он любил всегда и совсем потерять профессиональные навыки не намерен.

Как выяснилось, в столовой № 11 он трудится временно. Основное место работы – кафе «Лечебное» в центре реабилитации комбината – закрыто на ремонт. На вопрос о том, что его привлекает в кулинарном деле, Николай отвечает:

– Вообще, очень люблю делать что-нибудь из мяса. У меня хорошо получается плов, шашлык. Нравится, когда есть возможность готовить обед от и до: сделать своими руками и мясное блюдо, и гарнир. В профилактории так и работаю. В столовой, к сожалению, иначе: здесь могут поставить только на гарнир, а это уже не так интересно. Сейчас я занимаюсь выпечкой.

Кулинару, делающему выпечку в самой большой столовой комбината, приходится нелегко. Обычно за утро надо приготовить около десяти больших пирогов на заказ, кроме того, успев управиться с булочками и беляшами до обеда, что-

бы накормить вкусными изделиями из теста всех посетителей. Да и после коллективной трапезы забот хватает, так как необходимо сделать все заготовки на следующий день. Разумеется, расторопность – главное качество любого повара.

– Самое сложное – всё время работать стоя. Нет ни одной минуты, чтобы присесть, отдохнуть, – продолжает делиться секретами своей профессии **Николай Вавренюк**. – Всегда нужно за чем-нибудь следить, много приходится держать в голове, ведь всё делается одновременно. Иногда боишься, что еда сгорит, и по несколько раз одно и то же проверьешь.

Первыми заметили кулинарный талант Николая его родители. Именно они посоветовали ему выбрать профессию повара. И, похоже, не ошиблись, ведь нашему герою действительно по душе эта работа.

Ирина Луцкова

На снимке: Н. Вавренюк.



Секреты успешной работы

Совсем скоро профсоюзная организация комбината «Электрохимприбор» будет отмечать своё 20-летие.

Конечно же, профсоюз действовал на нашем предприятии с самого основания, изначально организация имела общее направление, и свои функции исполняла в городском масштабе. Лишь в ноябре 1993 года было принято решение о выделении профсоюзной организации комбината в самостоятельную структуру, напрямую подчиняющуюся ЦК профсоюза атомной отрасли. Фундамент организации и сегодня составляют профсоюзные «первички» в подразделениях. Одной из старейших, успешных и активных является «первичка» отдела главного технолога (037) под председательством **Ирины Мочаловой**, члена президиума профкома. Она и поделилась со мной секретами успеха в общественной работе.

Ирина Сергеевна, какими чертами характера надо обладать, чтобы успешно совмещать производственную и общественную работу?

– В первую очередь – это организаторские способности, желание и умение общаться с людьми, отстаивать их интересы. При этом необходимо отлично знать трудовой кодекс, быть в курсе всех событий на комбинате, в области, стране и мире.

А где Вы черпаете силы, чтобы совмещать общественные нагрузки с широким кругом Ваших производственных обязанностей?

– Скорее всего, в огромном удовлетворении от того, что можно увидеть благоприятный итог начатого дела. Помогать человеку, нуждающемуся в поддержке, необходимо, и, если получается один раз, то возникает уже какой-то азарт – по-



чему бы не попробовать ещё?! Это и придаёт силы.

– Тяжело быть председателем профсоюзной «первички» столь большого подразделения?

– Конечно, очень тяжело. И дело здесь не в том, что люди разного возраста и характера. Основная сложность – территориальная разобщённость нашего подразделения, трудно собраться всем вместе. От этого и возникают определённые трудности. Тяжело еще и от того, что сама я не в силах решить абсолютно любой вопрос. Поэтому требуются такт и умение в том, чтобы правильно перенаправить людей. Бывают ситуации, когда по независящим от меня причинам, я вынуждена отказать в помощи, что,

конечно же, расстраивает. А непредсказуемых ситуаций – множество.

– Кто Вам оказывает помощь в работе?

– Руководство отдела активно содействует профсоюзной работе, поощряет активистов. Начальник подразделения **Сергей Жамиллов**, являясь членом профсоюза, занимает активную жизненную позицию, не остаётся в стороне от проводимых в отделе мероприятий и подталкивает к работе своих заместителей. Он всегда советует со мной, например, вопросы, касающиеся наказаний или поощрений работников, мы обсуждаем коллегиально. И это радует. Уже стало традицией проводить встречи с активистами, спортсменами отдела в неформаль-

ной обстановке, за чашкой чая.

Не раз обращалась к начальнику отдела **Юрию Горяному**, который оказывает большую помощь в решении социальных вопросов, особенно касающихся жилья. К тому же, у него большая практика профсоюзной работы – в течение восьми лет он работал заместителем председателя профсоюзной организации. Он всегда выслушает, даст ценный совет, окажет поддержку.

Очень благодарна я активистам нашего отдела, которые принимают самое активное участие в жизни подразделения и являются моими помощниками. Думаю, что без них я бы не состоялась как успешный председатель «первички». Это **Оксана Савельева**, **Алексей Никулин**,

Елена Сушенцова, **Лариса Короткевич**, **Наталья Гноевых**, **Максим Дергачёв**, **Мария Казорф**, **Ирина Зверева**, **Александр Князев**, **Елена Гребеникова**, **Дмитрий Огородников** и другие – всех перечислить, к сожалению, невозможно.

– Работники отдела поддерживают Вас во всех начинаниях?

– Да, они часто сами проявляют активность. Залог успеха нашей «первички» – в командной работе, где каждый занимается делом, которое ему под силу и по душе. Надо отметить, что в отделе 037 большинство людей, которые не только могут, но и желают принимать участие в различных мероприятиях. С ними легко работать.

– А молодежь?

– Думаю, что в нашем отделе самая лучшая молодежь: интеллигентные, образованные, понимающие и активные ребята, участвующие во всех мероприятиях, проводимых на комбинате. Результатом являются победы в турслётах и спортивных соревнованиях, успешные выступления в конкурсах художественной самодеятельности.

Общаясь с такими людьми как **Ирина Мочалова** понимаешь, что профсоюзная работа обогащает знаниями, интересным общением, придаёт уверенность в себе, учит коммуникативности и делает жизнь интереснее! Присоединяйтесь, ведь профсоюз идёт в ногу со временем!

Ирина Зверева, информационная комиссия На снимке: Профактив отдела 037 (И. Мочалова в 1-м ряду, вторая слева).

Фото Натальи Мухиной

Активисты прошлых лет

В преддверии празднования Дня работника атомной промышленности я хочу рассказать о своих родителях- **Нине Васильевне и Мирзашарифе Амирхановиче Амирхановых**, активистов, много лет отдавших работе на комбинате «Электрохимприбор».

Их детство и юность пришлись на время Великой Отечественной войны и послевоенное восстановление страны. Мама, которую после гибели деда, поднимала одна бабушка, пожертвовав мечтой стать педагогом, окончила кулинарное училище. Папа, младший ребенок многодетной деревенской семьи, поступил в ремесленное училище, где приобрёл специальность токаря.

В 1959 году родители по распределению приехали в наш город, тогда – Свердловск-45. Папа сразу попал на завод «Электрохимприбор», в цех 4. Начальник участка **Николай Соколов**, сам хороший лыжник, сразу привлек молодого рабочего к участию в спортивной жизни цеха. Так началась спортивная жизнь отца в нашем городе: сначала в команде «Металлист» цеха 4, а потом и в сборной завода по лыжным гонкам. Мама поначалу работала в ОРСе и не планировала оставаться в нашем маленьком городке надолго – её манила родная Самара. Но в 1961 году её, как активную спортсменку, приняли на работу учеником шлифовщика в цех 30. На одной из общих тренировок родители и познакомились, а затем создали семью.

60-е годы для моих родителей стали временем большого спорта, серьёзных достижений, освоения всего нового. Зимой, каждые выходные, мы всей семьей вставали на лыжи. Родители по очереди уде-

тали «наматывать» свои километры, а я шагала от ёлки до сосенки в их ожидании. А летом – стадион. Вместе с ними я прыгала в длину и бегала со сверстниками по дорожкам. Родители часто уезжали на соревнования в разные города нашей страны, а я потом рассматривала их победные кубки и призы. Поддерживая и помогая друг другу, они стали Мастерами спорта СССР по лыжам. Мама, до приезда в наш город не умевшая ездить на велосипеде, стала сильной гонщицей и представляла наш город на различных соревнованиях. Отец принимал в активное участие в организации и проведении соревнований по производственной гимнастике, проходившим между подразделениями комбината.

Родители много лет отдали спорту. Их фотографии я ещё школьницей видела на Доске почёта «Факела». Отец долгие годы возглавлял коллективы физкультуры в цехах 4, 2, 32, а потом и цеха 14 (в наши дни известный, как КФК «Авангард»). Всю трудовую жизнь они оба защищали честь своих коллективов на заводской спартакиаде. В 1980 году отец был избран одним из делегатов от нашего города на Олимпиаду в Москве – после возвращения он рассказывал много интересного об этом событии в своём коллективе и школах города. Но жизнь моих родителей – это не только спорт. Помимо своих специальностей, они освоили и смежные:



отец – профессии фрезеровщика, шлифовщика, а мама – контролёра ОТК. Отцу не хватало знаний, и он закончил вечерний техникум, а затем и МИФИ. На первых порах мама очень помогала ему в учёбе, особенно в гуманитарных дисциплинах. Свои знания отец успешно применял на практике, серьёзно занимался рационализаторской деятельностью. В 1976 году организован впервые на заводе № 4 участок с замкнутым циклом механической обработки со станками ЧПУ. После окончания института он много лет проработал механиком, а затем главным механиком производства 435, где его считали грамотным, серьёзным руководителем. Мама перешла работать в коллектив завода № 1 – контролёром ОТК. Помимо

основной работы она несколько лет была народным заседателем городского суда, заместителем, а затем председателем профкома отдела 601. А ещё, благодаря шуточному спору между родителями, в нашей семье появился аккордеон. И мама освоила игру на этом музыкальном инструменте. Мы с сестрой пошли по её стопам – окончили музыкальную школу по классу аккордеона, а мама была нашим верным слушателем и домашним учителем.

Вот так, вдохновляя и поддерживая друг друга, мои родители вместе идут по жизни уже 53 года. Став высококвалифицированными специалистами, они удостоились звания «Ветеран труда». Отцу, проработавшему на комбинате 50 лет также присвоено звание «За-

служенный работник комбината», его имя занесено в Книгу почёта предприятия. Мама, после ухода на пенсию, всю свою энергию отдала воспитанию внуков. Вот где пригодилась её педагогические способности! Четверо внуков всегда с радостью ходят в гости к бабушке, ведь она знает, чем их увлечь, умеет строго спросить домашнее задание.

Родители и сегодня по-прежнему активны, спортивные, жизнелюбивы. Мама – «старшая» по дому, отстаивает интересы соседней. Отец освоил компьютер и с радостью пользуется интернетом. И так же, как в юности, как только выпадает снег, они оба – на лыжне.

Людей, чьи судьбы похожи на судьбы моих родителей – много. И сегодня, говоря «спасибо» своим маме и папе, я хочу признаться в любви и уважении к их поколению. Ведь, благодаря их неуспокоенности, трудолюбию, бескорыстной самоотдаче, выполнялись государственный заказ, внедрялись и осваивались новые технологии, новое оборудование на производстве. И именно они каждый день вносили свой неопенимый вклад в развитие комбината «Электрохимприбор» и города Лесного.

С праздником, дорогие ветераны, вы заслужили почёт и уважение!

Галина Дёмина, информационная комиссия На снимке: Супруги Амирхановы.

Мы желаем счастья Вам...

27 сентября исполняется 55 лет начальнику отдела 051 **Александру Владимировичу Артёмову**



Родился наш Александр Владимирович на родине И.В. Курчатова, в небольшом живописном уральском городке Сим на юге Челябинской области. С детства родители привили сыну любовь к людям, природе, музыке и спорту – ни один праздник не обходился без их семейного трио. В школьные годы Александр играл за юношескую сборную по хоккею, был солистом

вокально-инструментального ансамбля – он и сегодня виртуозно владеет гитарой и «клавишными». Но всю свою жизнь Александр Владимирович посвятил профессии – «Родину защищать».

После окончания в 1979 году Краснодарского высшего военного училища имени генерала армии С.М. Штеменко, он создал свою семью. И началась жизнь военнослужащего: ГДР, Урал (Свердловск-45), Сибирь (Иркутск-45) и снова Урал, теперь уже город Лесной. В ГДР родилась старшая дочь Екатерина, а в Сибири младшая Ольга. Его дочери очень похожи на своего отца – никогда не унывают и всегда идут к своей цели. За годы службы Александр Владимирович познал цену человеческой жизни – самого дорогого, что есть у Человека. Порядочность, честность, ответственность и забота о людях – вот главные качества его характера.

Демобилизовавшись из рядов армии в звании полковника, Александр Владимирович с 2004 года начал свою деятельность на нашем предприятии. Трудился ру-

ководителем группы отдела 042, заместителем начальника отдела 051, начальником отдела 076, а в 2009 году был назначен начальником отдела 051 – главным специалистом службы безопасности документированной информации комбината.

Александр Владимирович активно участвует в спортивной жизни предприятия – являясь членом сборной команды по хоккею, он забивает голы, которые помогают нашей команде одержать победу! Он очень любит природу и «извлекает» из неё всё – рыбный улов, ягоды, грибы, музыку ветра и хорошее настроение.

В этот юбилейный день рождения мы сердечно поздравляем нашего Александра Владимировича и желаем ему крепкого здоровья, личного счастья, дальнейших побед и успехов на жизненном пути! Ведь 55 лет для мужчины – не возраст, много сделано, но многое ждёт впереди!

Коллектив отдела 051
На снимке: А. Артёмов.

29 сентября исполняется 65 лет советнику генерального директора комбината **Владимиру Михайловичу Сыченко**



Более сорока лет посвятил Владимир Михайлович работе на комбинате «Электрохимприбор». С 1972 по 1996 год его деятельность была неразрывно связана с химико-технологическим производством (220), где он трудился мастером, начальником участка, заместителем начальника производства. Затем Владимир Михайлович работал начальником отдела 064, заместителем главного инженера по развитию и новой технике, главным инженером комбината, с октября 2010 года – советником генерального директора.

Владимир Михайлович внёс огромный вклад в техническое развитие ХТП-220, много внимания уделял организации труда, соблюдению требований техники безопасности, повышению каче-

ства выпускаемой продукции. Он принимал активное участие в подготовке и освоении новых видов специальной техники, конверсионного производства. При непосредственном участии Владимира Михайловича был освоен выпуск продукции для нефтегазового, энергетического и машиностроительного комплексов.

Выдающиеся личные качества Владимира Михайловича, неизменная активность и готовность к самосовершенствованию, неутомимый энтузиазм и высокий интеллектуальный уровень сделали его уважаемым и востребованным специалистом. Об этом ярко свидетельствуют награды, которыми он удостоен – нагрудные знаки «Академик И.В. Курчатова» 3 и 4 степени, знак «Ветеран атомной энергетики и промышленности», звание Лауреат премии Правительства РФ.

Дорогой Владимир Михайлович! Мы сердечно поздравляем Вас с юбилеем и желаем крепкого здоровья и неиссякаемой энергии! Пусть Ваша жизнь всегда будет наполнена уважением и поддержкой коллег, теплотой и любовью родных и друзей, настоящим человеческим счастьем и оптимизмом! Пусть всё задуманное исполнится, а всё исполненное принесёт радость и благополучие!

Коллеги
На снимке: В. Сыченко.

28 сентября юбилейный день рождения слесаря-электромонтажника цеха 007 **Анатолия Александровича Блинцова**



Более тридцати лет проработал Анатолий Александрович в электроремонтном цехе (007), придя сюда после окончания ГПТУ-78 в качестве электромонтёра по ремонту электрооборудования 4-го разряда. Здесь прошло его становление как высококлассного специалиста. И сегодня Анатолий Александрович – слесарь-электромонтажник

7-го разряда. Его основная деятельность – изготовление нестандартного оборудования. Освоив смежные профессии фрезеровщика, электросварщика и стропальщика Анатолий Александрович выполняет любые производственные задания, не прибегая к чьей-либо помощи. И всегда на высоком профессиональном уровне. Кроме того, он нередко принима-

ет участие в проведении электромонтажных работ на объектах комбината. Наш Анатолий Александрович – неоднократный победитель конкурсов профмастерства на уровне цеха, комбината и отрасли. Трижды он был лауреатом премии «Успех года», ему вручен знак «За заслуги перед атомной отраслью» 3 степени.

В свободное время Анатолий Александрович занимается на садовом участке, благоустраивает дом, заботится о своих любимых домашних питомцах – трёх кошках и собаке. А ещё в семье Блинцовых есть традиция – ежегодно отдыхать на Челябинских озёрах, где они отдыхают и с удовольствием ловят рыбу.

Дорогой наш Анатолий Александрович! В день Вашего юбилея примите самые искренние поздравления! Здоровья Вам, счастья, оптимизма, благополучия! И пусть у Вас всегда всё будет хорошо!

Коллектив цеха 007
На снимке: А. Блинцов.

1 октября исполняется 60 лет сотруднице цеха 334 **Тагдиге Нурмехаматовне Хафизовой**



Более сорока лет трудится Тагдига Нурмехаматовна на комбинате «Электрохимприбор». Свою трудовую деятельность она начала в 1971 году в цехе 093 токарем, там же освоила профессию оператора станков с ПУ. Сейчас, почти уже двадцать лет она работает в цехе 334 кладовщиком инструментальной кладовой. Деловой, настойчивый, квалифицированный специалист, грамотный и инициативный работник, Тагдига Нурмехаматовна решает возникающие производственные проблемы на высоком уровне. За свою трудовую

деятельность она неоднократно отмечалась в приказах по подразделению, поощрялась руководством цеха и комбината, награждена знаком «Ветеран атомной энергетики и промышленности». Не остаётся она в стороне и от общественной жизни коллектива.

Мы сердечно поздравляем Тагдигу Нурмехаматовну со знаменательной датой и желаем ей крепкого здоровья, активности, семейного благополучия и отличного настроения!

Коллектив цеха 334

На снимке: Т. Хафизова.

26 сентября отметил 60-летие диспетчер отдела 079 **Вячеслав Анатольевич Юферов**

Коллеги поздравляют юбиляра с замечательной датой и желают ему крепкого здоровья на многие годы, неиссякаемого запаса душевных

и физических сил, счастья и семейного благополучия, удачи во всех делах и начинаниях, опорой в которых всегда будут верные друзья!

29 сентября свой 50-летний юбилей празднует мастер литейного участка цеха 334

Владимир Николаевич Таланов

Более 20 лет Владимир Николаевич грамотно руководит коллективом своего участка. Наличие большого практического и теоретического опыта, знание производства, умение просто и доступно объяснить цели и задачи, большое уважение к людям, исключительная энергия делают его профессионалом своего дела и умелым организатором производства. А его добросовестность, отзывчивость, прин-

ципальность, ответственность и неистощимое чувство юмора создают на участке позитивную атмосферу. Скромный и выдержанный человек, пользующийся большим уважением – таков портрет нашего замечательного мастера.

Мы от всей души поздравляем Владимира Николаевича с юбилеем! Желаем ему оптимизма, бодрости, неиссякаемой энергии, крепкого здоровья и благополучия!

Коллектив цеха 334

В сентябре 2013 года 40-летний юбилей работы на предприятии отмечает

инженер-конструктор отдела 066 Вячеслав Владимирович Гурин

Мы поздравляем Вячеслава Владимировича с этой знаменательной датой и желаем ему счастья, здоровья, а также новых успехов в работе,

идти только вперёд и передавать свой огромный опыт молодым работникам отдела!

Коллектив отдела 066

«Mad Pandas» покорили Россию!

Пейнтболисты команды «Mad Pandas» стали чемпионами России по версии «Pro-Shar Cup» в дивизионе ДЗ

■ Грандиозное пейнтбольное событие – суперфинал «Pro-Shar Cup» состоялся 21 сентября в Москве. 17 команд из разных городов России выяснили отношения на тренировочной базе многократных чемпионов мира «Русский легион».

Столица встретила нас проливным дождем и «Mad Pandas» уже морально приготовились играть под открытым небом, но нас ждал приятный сюрприз – надувной купол, так что все игры прошли в комфортной обстановке.

Пройдя четыре отборочные игры, мы попали в финал, где нам довелось сражаться с командой «Новички» (г. Пермь). Накал страстей зашкаливал – каждый из нас понимал, что именно он несёт ответственность за исход игры. И сразу отдаём первый гейм соперникам. Собираемся с мыслями, принимаем решение слегка изменить расстановку игроков и сыграть от обороны. Стоим, держим шары, немного шквал шаров, немного подпустив соперника к себе, ловим его на ошибках и... Счёт 1:1. В решающем гейме противник форсирует атакующие действия, рискует, и теряет своего нападающего. При этом мы теряем двоих: нападающего и углового защитника на левом фланге. Итак, втрёмся с проваленным левым флангом, снова встаём в оборону и ждём активных действий соперника. Но их нет! По всей видимости, противник не успел понять, что нас всего лишь трое. Наш центральный игрок решительным перемещением закрывает потерю слева,



и мы начинаем атаковать справа. Раздёрванный соперник отдаёт инициативу и начинает допускать тактические ошибки, теряя своих игроков. Поддавливаем слева и загоняем соперника «в угол». За 20 секунд до конца игры жмём кнопку, время останавливается, и нас провозят «на краску». Счёт 2:1. Победа! Мы – первые!

Итак, путь длиной в пять игр привёл нас к титулу Чемпионов России в дивизионе ДЗ по версии «Pro-Shar Cup». Подводя итоги турнира, главный судья **Виталий Лепинин** (г. Москва) и организатор «Pro-Shar Cup» **Сергей Туголуков** (г. Пермь) отметили, что они были приятно удивлены нашей победой над более опытными соперниками.

Илья Барановский, капитан команды «Mad Pandas»
На снимке: После награждения.

*Р.С. Команда «Mad Pandas» выражает огромную благодарность генеральному директору комбината **Андрею Новикову**, его заместителю по социальной и корпоративной политике **Никите Смирнову**, администрации ХТП-220, профсоюзной организации предприятия в лице **Евгения Венгловского** за оказанную материальную помощь и содействие в организации поездки. Отдельное спасибо тренеру команды **Алексею Поскрёбышеву** (отдел 083), который регулярно проводит тренировки и отработывал командную тактику на каждой игре. Также благодарим команду «Свободные художники» (**Алексей Антонов**, **Михаил Скурихин**, **Алексей Поскрёбышев**) и **Дмитрия Киселева** за помощь в поле.*

Лесничане за здоровый образ жизни!

21 сентября в Лесном прошло самое масштабное легкоатлетическое соревнование «Кросс нации-2013», в котором приняли участие 3650 поклонников здорового образа жизни.

■ Спортивное мероприятие было организовано отделом по физической культуре, спорту и молодёжной политике администрации города, МБУ ФСЦ «Факел» и МБОУ ДОД СДЮСШОР «Факел» при финансировании комбината «Электрoхимприбор». В рамках состязаний прошло несколько забегов: самые маленькие участницы со своими родителями преодолевали дистанцию на городском стадионе, а школьники, студенты и взрослые соревновались на импровизированной дорожке, проходящей по улице Победы.

Среди девочек 5-7 классов на дистанции 1 км первое и второе места заняли **Екатерина Кузнецова** и **Александра Подкопаева**, третьей стала **Яна Дюльдина**. У мальчиков 5-7 классов на дистанции 1 км лучшим стал **Семён Ионов**, вторым – **Иван Якимов**, третьим – **Николай Смирнов**.

В забеге девушек 8-11 классов (дистанция 1 км) 1 место заняла **Ольга Радченко**, 2 место – **Дарья Попова**, 3 место – **Виктория Фелосеева**. Среди юношей 8-11 классы (дистанция 2 км) первым стал **Артём Устенцов**, вторым – **Денис Давыдов**, третьим – **Андрей Мажурин**.

У женщин 18 лет и старше (дис-



танция 2 км.) лучшей стала **Юлия Гусева** (7 мин. 29,5 сек.), второй – **Елизавета Черепанова** (7 мин. 40 сек.). У мужчин 18 лет и старше в забеге на дистанцию 2 км места распределились следующим образом: 1 место – **Владимир Колесников** из КФК «Комета» производства 219 (5 мин. 13,1 сек.), 2 место – **Роман Выхлящев** из команды «Луч» (5 мин. 27,7 сек.), 3 место – **Юрий Коломин** из КФК «Авангард» производства 435 (5 мин. 30,8 сек.).

Самым юным участником состязаний стал **Артём Архирев** (1 год и 4 месяца), а самым старшим – **Николай Цивилёв** (85 лет).

Победители и призёры были награждены дипломами и подарками, участники соревнований получили памятные вымпелы, а самые маленькие из них – сладкие подарки.

Юлия Шишман
На снимке: Участники одного из забегов.

Молодёжка комбината – лучшая в турслёте!

14 сентября, в тёплый осенний день состоялся городской турслёт, в котором приняли участие 14 команд

■ Как всегда, активное участие в мероприятии приняли работники комбината «Электрoхимприбор», выставив сразу две команды – «Ясен Пень» (МОО) и «СПецы» (производство 219). Команда «Ясен Пень» ярко выступила в конкурсе «приветствие», очень быстро и умело прошла «полосу препятствий», показав лучший результат по времени прохождения, приготовила безумно вкусный обед, великолепно представила его судьям, и в общем зачёте, с большим отрывом, определила своих соперников!

В итоге, команды «Ясен пень»

и «СПецы» заняли первое и второе места соответственно. Третье место было присуждено коллективу администрации города «Белые воротнички».

От лица молодёжной организации комбината хочу поздравить команду «Ясен Пень» с победой. Наше первое место – это отличный подарок к 10-летию молодёжки! Так держать!

Ксения Забалуева, участник команды «Ясен Пень»
На снимке: Приветствие команды «Ясен Пень»
Фото Ирины Зверевой



Очередные итоги спартакиады

Продолжается спартакиада среди трудовых коллективов комбината «Электрoхимприбор»

■ С 19 августа по 16 сентября проходили состязания по мини-футболу среди команд второй группы КФК. При подведении итогов первое место присвоено команде «Калибр», второе место – команде «Энергия-9», третье место – команде «Энергия-8».

А 24 сентября на лыжной базе ФСЦ «Факел» состоялся легкоатлетический кросс, посвящённый Дню работника атомной промышленности, в котором приняли участие 246 сотрудников предприятия. Абсолютным победителем среди мужчин на дистанции 2 км стал **Владимир Колесников** из команды

«Комета» (6 мин. 32,3 сек.), среди женщин на дистанции 1 км – **Наталья Пальянова** из команды «Рубин-78» (4 мин. 16,4 сек.). В номинации «за массовость» в первой группе победила команда «Знамя» (30 человек), во второй группе – команда «Калибр» (20 человек), в третьей – команда «Арсенал» (17 человек).

Организаторы спартакиады благодарят всех участников состязаний, и желают им здоровья и дальнейших спортивных достижений.

Информационный центр
На снимке: Один из забегов легкоатлетического кросса.



«Вести ФГУП «Комбинат «Электрoхимприбор»»

Главный редактор: Комаров Дмитрий Вячеславович. Дизайн и вёрстка: Михайлова Анастасия Андреевна.

Издатель и учредитель: ФГУП «Комбинат «Электрoхимприбор»». Адрес редакции и издателя: 624200, Свердловская обл., г. Лесной, Коммунистический проспект, 6а, тел. 8 (34342) 9-50-55.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО ПИ №ФС 11-0005.

Выходит 2 раза в месяц. Газета отпечатана в ГУП СО «Нижнетагильская типография»: 622036, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81. Использование материалов допускается с разрешения редакции. Мнение авторов опубликованных материалов может не совпадать с мнением редакции. Распространяется бесплатно. Тираж 4000 экз.

Время подписания в печать: по графику – 12-00 ч. 26.09.2013 г., фактическое – 12-00 ч. 26.09.2013 г. Заказ № 3256. Дата выхода в свет: 27.09.2013 г.